
Контрольная работа №1  
 

Теория. 

 

ε
c

a
 . 

 

 



 

Задание 2. Дано уравнение эллипса 3694 22  yx . Построить 

эллипс. Найти полуоси, координаты вершин, фокусов, эксцентриситет. 

 

Решение 

Приведем уравнение эллипса к каноническому виду: 
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Для этого обе части равенства разделим на 36  и выполним 

сокращения: 
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49
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 — каноническое уравнение эллипса. 

Так как 92 a , то 3a  — большая полуось, 42 b , 2b  — малая 

полуось. 

A1(–3; 0),  0 ;32A , В1(0; –2),  2 ;02B  — вершины эллипса. 

Найдем c  — расстояние от центра эллипса до каждого фокуса по 

формуле связи 
222 bac  , получим 5492 c , 5c .  

Тогда  0 ;51 F ,  0 ;52F  — фокусы эллипса. 

Эксцентриситет вычислим по формуле ε
c

a
 , получим 

5
ε

3
 . 

По полученным данным можно построить эллипс (рис. 2). 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Эллипс 
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Теория. 

 

 

 

 



 

 

 

Задание 3. Даны действительная полуось 32a  и эксцентриситет 

3  гиперболы. Построить гиперболу и найти координаты вершин, 

фокусов, уравнения асимптот гиперболы. 

 

Решение 

 0 ;321 A ,  0 ;322A  — вершины гиперболы. 

Из формулы для нахождения эксцентриситета гиперболы ε
c

a
  найдем 

значение c  — расстояние от центра гиперболы до каждого фокуса: 

ε 3 2 3 6с a    . 

Тогда  0 ;61 F ,  0 ;62F  — фокусы гиперболы. 

Из формулы связи 
222 bac   найдем мнимую полуось b : 

  241236326
22222  acb , 

6224 b . 

Составим каноническое уравнение гиперболы, которое имеет вид: 
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Получим 1
2412

22


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. 

Уравнения асимптот гиперболы: x
a

b
y  . Подставив 2 3,a   и 

62b , получим xy
32

62
 . 

После преобразований имеем: xy 2  — уравнения асимптот 

данной гиперболы. 

Построим гиперболу (рис. 3). 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3. Гипербола 

Теория. 
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Задание 4. Дано уравнение параболы xy 42  . Построить параболу 

и найти координаты фокуса и уравнение директрисы параболы. 

Решение 

xy 42   — уравнение параболы, с вершиной в начале координат, 

симметричной относительно оси Ox , с ветвями, идущими вправо. 

pxy 22   — общий вид уравнения такой параболы, где p  — 

расстояние между фокусом и директрисой. 

Из уравнения находим: 42 p , откуда 2p , 1
2


p
. 

Директрисой параболы pxy 22   является прямая, параллельная оси 

Oy , с уравнением 
2

p
x  , а фокус имеет координаты 








0 ;

2

p
F . 

Таким образом, для данной параболы директрисой служит прямая 

1x , а точка  0 ;1F  — фокусом. 

По данным исследования построим параболу. 
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